

# 美医卫组织建议加强新冠疫苗接种 日本疫苗接种率达81.4%

【新华社北京11月22日电】综合消息：据世界卫生组织官网数据，截至欧洲中部时间21日17时12分，全球单日新增新冠确诊病例达68230例，累计确诊达634522052例；新增死亡病例256例，累计达6599100例。

**美洲和欧洲：美国医卫组织建议加强疫苗接种**

据美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据显示，截至北京时间22日12时20分，美国新冠肺炎累计确诊病例达98351547例，累计死亡病例达1077252例。

当地时间21日，美国医学会等美国医疗卫生专

业组织发表联合声明，声明称，鉴于今年秋冬季新冠和流感病例的增加，提醒公众认识接种疫苗及早治疗的重要性。声明强调，强烈建议所有符合条件的人，尤其是风险较高的人群尽快接种新冠疫苗加强针和流感疫苗，紧急要求所有临床医护人员在未来几个月保持警惕并优先接种疫苗。

据塔斯社报道，俄罗斯新冠疫情防控指挥部21日通报，过去24小时，俄新增新冠确诊病例4662例，累计确诊病例超2154万例；新增死亡病例55例，累计死亡病例达391509例。

**亚洲和大洋洲：日本疫苗接种率达81.4%**

日本厚生劳动省统计数据显示，日本21日单日新增确诊超4.2万例，累计确诊超2381.4万例。

据日本广播协会(NHK)报道，日本官方21日公布的数据显示，日本81.4%的人已接种新冠疫苗，66.7%的人已接种第三针疫苗，13.3%的人已接种针对奥密克戎变异株的新冠疫苗。

据韩联社报道，韩国中央防疫对策本部22日通报，截至当天零时，韩国较前一天零时新增确诊超7.2万例，单日新增病例是9月14日以来近69天的最

高值，韩国累计确诊超2665万例。

据澳大利亚《每日邮报》报道，澳大利亚卫生专家建议民众尽可能居家办公，预计澳大利亚最新一波疫情将在圣诞节前达到顶峰。报道称，新南威尔士州和维多利亚州感染病例最近几周激增，更是在短短近两周内翻了一番。

澳大利亚迪肯大学流行病学专家哈桑·瓦利(Hassan Vally)21日表示，随着XBB等新变种流行开来，病例数正快速增长，人们需要考虑“预防行为”。瓦利建议，能够在家工作的人应该尽可能居家办公。

# 大规模枪击案再破600例 美式悲剧周而复始

美国枪声再起。美国科罗拉多州斯普林斯市11月19日晚间发生的夜店枪击事件已经造成5人死亡，另有25人受伤。美国总统拜登20日发表声明称，美国必须解决各种形式的枪击暴力问题。这起枪击案是美国今年发生的第601起大规模枪击案，也令美国大规模枪击案数量继2020年和2021年后，连续第三年突破600例。周而复始的悲剧，一再表明美国社会已深陷“枪支暴力—舆论谴责—两党扯皮—无果而终—枪案再起”的死循环。

这几年来造成伤亡人数排在全美第四的枪击案，再度唤醒美国人对枪支暴力的恐惧和不安。科罗拉多州本就是美国历史上一些令人发指的大规模枪击事件的发生地，包括1999年4月20日发生的科伦拜恩高中枪击案、2012年7月20日发生的奥罗拉影院枪击案以及2021年3月22日发生的博尔德超市枪击案，这三起案件分别造成13人死亡、24人受伤，12人死亡、70人受伤和10人死亡的严重后果。斯普林斯市上一次发生严重枪击案是去年5月10日，当地一场生日聚会上发生枪击案，造成6人死亡。

这起案件也被不少媒体与2016年6月12日发生在佛罗里达州奥兰多的夜店枪击事件联系在一起，那起枪击案造成49人死亡、至少53人受伤，在当时被美国有线电视新闻网(CNN)称为“自‘9·11’事件以来美国最为严重的一起恐怖袭击。”当地警方已经表示，将对这起案件是否涉及“仇恨袭击”展开调查。斯普林斯市警察局长安德烈亚·巴斯克斯在接受CNN采访时表示，“每个公民都有权在我们的城市感到安全，不用担心受到伤害或虐待。”

无论这起枪击案背后涉及的动机究竟如何，它折射出了美国当下社会戾气蔓延、安全环境恶化的现实。据美国“枪支暴力档案”(GVA)的统计，截至11月20日，全美发生死亡超4人的大规模枪击事件达602起，超3.9万人死于各类涉枪事件，其中包括288名儿童和1205名青少年。同时，GVA预测今年全美

# 土耳其称遭库尔德武装 火箭弹袭击

【新华社北京11月22日电】综合消息：土耳其内政部长索伊卢当地时间21日称，土耳其加济安泰普省遭叙利亚库尔德武装“人民保护部队”火箭弹袭击，造成3人丧生、6人受伤。

据土耳其阿纳多卢通讯社消息，索伊卢表示，“人民保护部队”21日对加济安泰普省东南部邻近

叙利亚的边境地区的一个居民区发射了至少10枚火箭弹。该省官员通过社交媒体表示，一所学校、两栋房屋和一辆卡车在袭击中受损。

索伊卢称，袭击导致包括1名儿童和1名教师在内的3人丧生，另有6名伤者已被转移至医院。他还说，土方将以“最强有力

的方式”回应此次袭击。

土耳其军队20日对伊拉克和叙利亚北部的两支库尔德武装发动了代号为“爪剑”的空袭行动。分析人士认为，该行动是对土耳其最大城市伊斯坦布尔11月13日发生的爆炸事件的回应。

土耳其国防部长阿卡尔21日透露，“爪剑”行动

迄今已消灭184名武装分子，并摧毁了掩蔽所、地堡、仓库等共89个目标。另据英国《金融时报》报道，土耳其总统埃尔多安当天称，“爪剑”行动将继续进行，且将“不仅限于空袭，可能涉及地面部队”。主要成员为土耳其库尔德人的库尔德工人党成立于1979年。该党和控制着叙利亚北部大片土地的“人民保护部队”均被土耳其列为恐怖组织。据路透社统计，自1995年以来，土耳其开展了多次针对库尔德武装的跨境打击行动。

【新华社多伦多11月22日电】(记者余瑞冬)加拿大统计局11月21日发布的数据显示，该国警方2021年报告的凶杀案为788起，较上一年增长3%。与帮派相关的凶杀案发生率则达到2005年以来的最高值。

截至2021年底，加拿大的凶杀案数量已连续三年增加。统计部门表示，虽然案件数量有所增长，但凶杀案发生率为每10万人口2.06起，并不算高。在2021年警方报告的所有暴力犯罪案件中，凶杀案占比不足0.2%。

从地区看，凶杀案增

**加拿大2021年帮派相关凶杀案发生率达2005年以来峰值**

加幅度最大的是安大略省和不列颠哥伦比亚省，各增加37起和25起。但中部的萨斯喀彻温省凶杀案发生率为每10万人口5.93起，居全国各省之首。

在各大都会中，第一大城市多伦多以117起凶杀案居首，其发案率为每10万人口1.81起。凶杀案发生率最高的城市依次是萨斯喀彻温省首府里贾纳、安大略省雷湾市和曼尼托巴省首府温尼伯。

加拿大警方在2021年

报告的凶杀案中，有184起、即近四分之一与帮派有关。案件数量较上一年增加33起。统计报告指出，与帮派有关的凶杀案多集中于城市地区。温哥华、蒙特利尔此类案件各增加13起和11起，在各都会中增长最多。

2021年有四成的凶杀案为枪支案件。其中，手枪是最常见的枪支类型，占57%；步枪和猎枪占26%。涉枪凶杀案中，近一半被确定为与帮派有

# 25万人集会，差评率61%的尹锡悦遭遇新危机

【中新网11月22日电】韩国总统尹锡悦没能过一个舒服的周末。

从上周五开始，他遭到了一位脚踩拖鞋的MBC电视台记者的高声质问；周六，首尔又爆发敦促他下台的大规模集会；而民调结果显示，他的施政支持率只有29%，差评率则达到61%。

刚刚“顺利结束”了一系列外交活动的尹锡悦，可能要马不停蹄地“收拾”韩国国内的“一地鸡毛”。

**首尔爆发大规模集会**

“国民在死去，这是国家吗？”“梨泰院惨案负责人是尹锡悦”“尹锡悦下台、对金建希进行特检”……

当地时间19日下午4时起，首尔市政府广场至崇礼门附近一带爆发大规模集会，韩国民众举着写有抗议标语的牌子，敦促总统尹锡悦下台。

据主办方推算，参加人员多达25万人。

当晚，韩国最大在野党共同民主党籍议员安敏锡等6人也参加了集会，并上台演讲，发表批评尹锡悦政府的观点。韩联社评价称，在这种集会上，共同民主党议员大举登上演讲台尚属首次。

他们指出，尹锡悦应该就梨泰院踩踏事故向国民公开道歉，立即罢免国务总理韩德洙和内阁安全部长官李相民；执政党国民力量党也应接受特检；“现在这里不是民主主义的大韩民国，而是检察王国”，并号召尹锡悦政府下台。

对此，国民力量党方面予以猛烈回击，称共同民主党的行为已经超出“红线”。

“对刚就任6个月的总统说‘弹劾’‘下台’，这像话吗？这是对大选结果不服的表现。”国民力量党紧急对策委员长郑镇硕说。

**“爆粗口”新闻引发的恩怨**

尹锡悦面临的危机不只如此。

民调机构韩国盖洛普11月18日发布的一项调查结果显示，尹锡悦的施政好评率跌至29%，差评率为61%。除了对梨泰院踩踏事故处置不力，不关注经济民生、禁止MBC记者搭乘总统专机等，也引发了民众的不满。

11月18日上午，尹锡悦在龙山总统府举行的简约记者会上，就禁止韩国

MBC电视台记者搭乘总统专机随行出访一事表示，“MBC用与事实不符的假新闻离间了国家安全的支柱——韩美同盟关系，行为非常恶劣。”

尹锡悦的言论引发了在场的MBC电视台记者抗议，一位穿着拖鞋的记者高声问道：“MBC恶意歪曲了什么？”但尹锡悦并没有回应，而是转身向办公室走去。之后，这位记者还与总统秘书发生了争吵。

尹锡悦和MBC电视台的恩怨，始于今年9月。

当时，尹锡悦在访美时的失礼发言曾引发争议，MBC电视台最先对此进行了报道，称尹锡悦的一句疑似带有粗话的发言针对的是美国国会和美国总统拜登。不过韩国总统府解释称，尹锡悦相关表述针对的是韩国国会，也未提拜登，说的是其他词汇。

除此之外，上个月，MBC电视台《PD手册》节目对尹锡悦夫人金建希涉嫌论文抄袭的疑惑进行了报道，节目中邀请了一位外形与金建希相像的演员来饰演金建希。总统室就此向MBC电视台提出抗议，称其没有提示节目中

出现的人是演员，而不是金建希本人。

MBC电视台一系列的行为，最终让韩国总统室决定，不准其跑口记者搭乘总统专机随尹锡悦出访东南亚。理由是，允许搭乘总统专机是为了给媒体记者报道有关安全、外交问题提供便利。但鉴于MBC电视台近期反复进行歪曲报道，总统室决定不为其提供该便利。

这一决定不仅遭到MBC电视台的反对，也令韩国5家传媒团体紧急发表声明，称总统室以批评当权者为由限制某一媒体采访，将其记者排除在乘机名单之外的做法，是“打压媒体的暴行”，在大韩民国宪政史上绝无仅有。声明要求总统尹锡悦立即取消限制采访的措施，向全体国民道歉。

然而，尹锡悦对此表示，这是总统为捍卫宪法而不得不采取的措施。

11月21日，尹锡悦每天在上班途中举行的简约记者会暂告取消。总统发言人室就此表示，如果不就近期发生的不愉快事件制定根本的预防对策，简约记者会将无法持续。

